

杭州3名女驴友结伴爬清凉峰后迷路施救后,当地开出第一张罚单

通讯员 赵东武 冯向平 童根平

因为好朋友心情不好,三个小姐妹作伴,来了一场说走就走的旅行。原本想着通过登顶“浙西第一高峰”清凉峰来改变心情,没想到功课没做足,不仅一不小心误闯保护区,还差点被困山顶。

由于她们三个未经许可擅自进入保护区实验区、缓冲区区域,浙江清凉峰国家级自然保护区管理局日前开出了今年的第一张罚单。

想抄近路,却迷了路

2月28日那天是周末,天气还不错。上午10点左右,李女士在内的3名女生来到浙江清凉峰国家级保护区龙塘山保护区域,从那里开始爬山。“当时我们确实看到有一条上山的路被拦住了,不过看着旁边一条有台阶的路,想着能上去,就从这条路开始爬了。”李女士说。

李女士平时会跟玩户外的朋友一起出来玩,看到这条有台阶的路,第一反应就是穿过树林里的小路就能抄近路爬到清凉峰顶。事实证明,这一切是她们想当然了。

出发之前,3个人都没做功课。走进树丛的时候,3人傻眼了,发现根本找不到登顶的路。3人想原路返回,可她们误入的是保护区的缓冲区,海拔有1500多米了,而她们所在的地方已经接近保护区核心区,茫茫原始森林,根本没有路。

凭着户外的经验,她们找到一条缓坡处的小溪,沿着小溪慢慢往下走,“但走到后来,发现水流越来越急,岩石也变得不太好攀登。这下真的是没有办法了。”李女士回忆道。

彼时已是下午4点,3人的背包里只带了一些饮用水、水果、巧克力之类的,眼看天快黑了,3个女生有点崩溃,选择了报警。

庆幸的是,她们所处的地方有信号,她们也带了移动电源。

众多力量火速救援

下午4点,临安区公安分局昌化派出所接到110报警指令:3名杭州驴友在清凉峰自然保护区龙塘山区域登山过程中迷路,请求帮助。派出所立即启动生态警务应急联动机制,治安民(辅)警、保护区工作人员、狼行救援队第一时间到位,制定了搜救预案。确定李女士几个人所在的位置后,一人赶往事发区域。

搜救人员开始上山搜救。保护区海拔高,雾气重重,天也要比山下暗得快一些。晚上7点左右,搜救人员在龙塘山山顶找到了3名被困女生。

“当时特别感动,有点想哭。”李女士说。“还好有惊无险,



但凡有人受伤,那可是一辈子的遗憾。”一路上,3个女生都有些后怕。

在救援人员的护送下,晚上8点25分,一行人安全返回保护区停车场。

看到李女士3人身体没什么大碍,救援人员把她们带回了清凉峰保护区管理局。

该救要救,该罚也要罚

安全之后,李女士把迷路的过程讲述了一遍。

根据《中华人民共和国自然保护区条例》第34条第2项之规定,浙江清凉峰国家级自然保护区管理局对她们进行批评教育后,作出了相应的行政处罚:罚款1500元。

对于这个处罚,李女士3人表示认可。“真的是给大家添麻烦了,浪费了公共资源。”李女士说。

此外,李女士说,这也是很好的一次普法课,“说实话,之前我们还真不知道这里是保护区,以为就是爬个‘浙西第一高峰’。”

其实,像李女士这样的驴友有不少。龙塘山保护站站长王军旺说,经常会有人把保护区当成景区来“游览”,这很不妥。比如今年大年初二,就有从安徽过来的驴友迷路,大家找了一晚上才把人找到。

“一旦遇见驴友迷路的情况,不管是民警、保护区工作人员还是临安当地的救援队,肯定会第一时间出发救援,但是像李女士这样运气算好的,手机有信号有电。万一遇上手机没电或者没信号,保护区范围这么大,找起人来可不是那么容易的,尤其里面各种情况复杂,很有可能出现意想不到的意外。”王军旺说。

保护区工作人员提醒和告诫驴友们,外出一定要对行走线路、自身能力进行充分评估,选择成熟、合法健身步道,未经许可,严禁进入自然保护区等禁行区域。

在北京的远房亲戚号称“手眼通天”能帮忙销案 钱收了“事”没办,最终被49段电话录音定了罪

本报记者 蓝莹 通讯员 永检

本报讯 接到远房亲戚求助电话,安徽男子自称在永嘉公检法有关系,能把案子摆平,从对方手里骗了29万元。3月1日,该案经永嘉县检察院提起公诉,法院判处被告人杨某有期徒刑3年10个月,并处罚金。

杨某一直生活在北京,从事传媒工作,在乡亲眼里是个能人。2017年,被害人邓某刚的弟弟涉嫌诈骗罪被永嘉县公安局上网追逃。他们找到了远房亲戚杨某,希望委托他“找找关系”。

邓某刚通过电话联系上杨某,杨某信誓旦旦,说自己在永嘉公检法系统认识很多人,有关系将案子撤销掉。邓某刚信以为真。此后,杨某多次以疏通关系为由,让邓某刚给他的银行卡转账。

2017年9月至2018年10月,杨某先后骗取被害人邓某刚共计29万元。

杨某到案后交代,自己当时在北京创业失败,拖欠员工工资,急需用钱,于是就虚构了一系列人际关系多次骗取邓某刚的钱财。他和邓某刚在电话里所说的“桥

下派出所所长”“公安局刑侦大队大队长”的名字都是虚构的。

为了让戏演得像,杨某多次往返北京和永嘉,分别以走关系的名义向邓某刚索要现金2万元、5万元。但是这些钱实际被他用于自身开销。

频繁要钱,可“事”一直没什么进展,邓某刚开始起疑。此后,他把每次和杨某的通话都录了下来,一共录了49段音。

2019年8月15日,邓某刚的弟弟因犯诈骗罪被判刑。与此同时,邓某刚向公安机关报案,称自己遭遇诈骗。2020年10月,杨某在北京被民警抓获。而之前邓某刚录下的电话录音成为法庭上有力的证供。



乘客“好心”请吃饭 数名司机连被骗

本报记者 陈贞妃 实习生 李琪桉
通讯员 黄王振 郑伊天

本报讯 “开滴滴这么久,还是第一次有人请吃饭。”乘客真有如此“好心”?近日,衢州的滴滴司机裴师傅懊悔不已。

凌晨3点,裴师傅接了一单,一名自称小李的男子希望裴师傅能当日中午出车载他从柯城区去一趟常山。到了中午,小李联系裴师傅出车并出价200元。途中,小李电话不停,看起来业务十分繁忙。闲暇之余他与裴师傅交谈甚欢,裴师傅也觉得与小李十分投缘。

将小李送到目的地后没多久,裴师傅再次接到了他的电话,小李希望裴师傅可以再将他送回衢州。回程之前,小李还特意请裴师傅吃了一顿饭。见小李如此客气,裴师傅心头一暖。

回程途中,小李忽然提出自己急需2700元周转,请裴师傅出手相助,并答应一到衢州就立即归还现金。裴师傅心想,小伙子看起来事业有成,说话也很诚恳,还请自己吃饭,便放下戒备,当场将2700元转给了他。

谁知到了衢州,小李一下车便不见踪影,电话也联系不上,裴师傅这才意识到自己上了当,立即报警。

公安机关侦查发现,李某已经不是第一次犯案了。除了裴师傅,李某还对另外5名滴滴司机实施了同样的套路,并以类似的手法骗取了多名店家,诈骗金额共计25500元。

柯城区检察院以诈骗罪对李某提起公诉。在法庭上,一直零口供的李某如实交代罪行,承认犯罪事实并认罪认罚。最终,法院以诈骗罪判处其有期徒刑1年4个月,并处罚金25000元,向被害人退赔经济损失。

违规载人被拦下 竟然挥拳打民警

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县交警大队一中队民警在昆阳镇横阳路与联东路的交叉口处设卡,查处电动车违法行为,期间发现了一辆违规载人的电动三轮车并将其拦下。

民警告知驾驶员陈某的违法事实,陈某和乘客拒绝配合民警执法,甚至恶语相向。情绪激动的陈某不断推搡、拉扯现场的民辅警。令大家始料未及的是,陈某竟然挥拳相向,一拳打在了民警尹海靖的头上,民警顿时破皮红肿。

见状,众人一齐将陈某控制,过程中,又有多名队员被陈某抓伤了脸部和手臂。最终陈某被现场交警控制住,并由昆阳派出所民警带离现场。目前,陈某因暴力阻碍民警执法,涉嫌妨害公务罪,已被采取刑事强制措施。

骑着价值11万的摩托车 操作不当摔出近百米

通讯员 俞婷婷 楼玲 本报记者 朱蓓蓓

本报讯 近日,义乌市武溪北街发生了一起惊险的交通事故,一名男子骑摩托车摔倒,车子一路滑行近百米。

事发后,义乌交警大队廿三里中队民警赶到现场发现,一辆价值11万元的本田CBR650摩托车倒在地上,车身多处受损,边上停着一辆白色雪佛兰轿车,前保险杠轻微凹陷。骑摩托车的受伤男子随后被抬上救护车送往医院救治。民警在勘查现场时,发现地面的划痕足足有97米。

经查,骑摩托车的男子姓陈,今年40岁,车子是借来的。监控画面显示,陈某驾驶摩托车行驶至事发路段时,摩托车的轰鸣声还引起了几名路人的注意,就在大家都在注目围观时,陈某一个操作不当,摩托车失控倒地,撞到停在路边的小轿车才停了下来。

交警部门认定,陈某在这起事故中负全责。